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3ayem HyXeH R?

» BbICTpaAa cTaTMCTUYECcKaa 0bpaboTKa AaHHbIX

» [locTpoeHne KpacuBbIX rpadmKos

» becnnaTHbIN, yAOOHbIN, BbICTPbIN ANA
N3y4yeHunsa A3blK

» MHO»XeCTBO AOMOJIHUTENbHbIX MAKETOB, B
ocobeHHOCTU ana BUONHPOPMATUKMK



R — BEKTOpU30BaHHbIN A3bIK

1.0CHOBHOM TUN AAHHbIX — BEKTOP (YynopaaoYeHHbIN
Habop ymcen)

2.Mnea — paboTtatb c HAOOPOM AAHHbIX KaK C O4HUM
ymucnom (napannenbHo obpabaTbiBaTh BCE 3HAYEHUA
Habopa)

370 no3BonaeT obxoauTbea (B paae cnyyaes) b6e3
LUMKaoB!



BeKTop

> x<-1:5; y<-6:10 > x*2

> X [1] 2 4 6 810

(1112345 > x>4

>y [1] FALSE FALSE FALSE FALSE

(1] 6 7 8 910 TRUE

> Xty > y==7/

[1] 7 9111315 [1] FALSE TRUE FALSE FALSE
FALSE
> x*y

[1] 61424 3650



KaK MOXHO c031aTb BEKTOpP?

Onepatop c()
>c(1, 2, 3)
(11123

[lTochepoBaTeNbHOCTU
>1:10
111234567 8910
> seq(from=1, to=8, by=2)
(111357

>seq(1, 10, 2)

(1113579



KaK MOXHO c031aTb BEKTOpP?

Ob6beanHeHnEe HECKOIbKUX BEKTOPOB
> x<-c(1, 2, 3)
> x<-c(x, 1:3); x

(11123123

Ona uenbix ynucen
[MoBTOpPLI (paboTaeT bbicTpee)
> rep(0.5, 6) > rep.int(1, 5)
[1]0.50.50.50.50.50.5 |[[1]11111




KaK MOXHO c031aTb BEKTOpP?

PacnpepeneHue

HopmanbHoe pacnpegeneHue:

* dnorm(x) — nnoTHOCTb pacnpeaeneHms
* pnorm(q) — PyHKUMA pacnpeaeneHms
* gnorm(p) — KBaHTUAbHAaA PyHKUUA

* rnorm(n) — cnyyarHaAa reHepauua U3 pacnpeaeneHus

>set.seed(100) #rouka oTcueTa AnAa reHepaTopa CayyYarHbIX YMcen
>rnorm(5)

[1] 1.1568405 -0.8248219 0.1428891 -0.4784408 0.7561443



PaBHOMepHOe

runif(n, min=0, max=1)

> runif(5, 0, 1)

[1] 0.1972687 0.3090867 0.2865924 0.1409635 0.3441481
buHomunanbHoe

rbinom(n, size, prob)

> rbinom(10, 100, 0.5)

[1] 54 47 555047 45 52 45 58 52
lNyaccoHa

rpois(n, lambda)

> rpois(10, 4)

[1] 23 24103 2356



Cpesbl

>x<-c(1,5,7,9, 15, 3) > x[-1]

> x[1] [1] 57 915 3
[1] 1 >x[-(1:3)]

> x[2:4] [1] 915 3
[1]579 > X[x>5]

> x[c(2, 5)] [1] 7915

(1] 515 > X[x>5 & x<10]

[1]79



3anaHue 1

1.CreHepupoBaTb BbI6OpKY 13 yncen ot 1 ao 100

2.HapucoBaTtb rpadpuK y=x"2



Y10 TaKoe data frame

CTpYKTypa AaHHbIX: TabaMLa U3 HECKO/IbKUX BEKTOPOB
(no ctonbuam)

B pa3HbIX CTONOUAX MOryT ObITb AAHHbIE Pa3HbIX TUNOB

mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb
Mazda RX4 21.0 6 160.0 110 3.90 2.620 16.46 0 1
Mazda RX4 Wag 21.0 6 160.0 110 3.90 2.875 17.02 0 1
Datsun 710 22.8 4 108.0 93 3.85 2.320 18.61 1 1
Hornet 4 Drive 21.4 6 258.0 110 3.08 3.215 19.44 1 O
Hornet Sportabout 18.7 8 360.0 175 3.15 3.440 17.02 0 O
Valiant 18.1 6 225.0 105 2.76 3.460 20.22 1 O
Duster 360 14.3 8 360.0 245 3.21 3.570 15.84 0 O
Merc 240D 24 .4 4 146.7 62 3.69 3.190 20.00 1 O
Merc 230 22.8 4 140.8 95 3.92 3.150 22.90 1 O
Merc 280 19.2 6 167.6 123 3.92 3.440 18.30 1 O
Merc 280C 17.8 6 167.6 123 3.92 3.440 18.90 1 O
Merc 450SE 16.4 8 275.8 180 3.07 4.070 17.40 O O
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KaK co3aaTtb cBou data frame?

>n<-c(2,3,5)

> S <_ C(llaall’ llbbll) |ICCI|)

> b <- ¢(TRUE, FALSE, TRUE)
> df <- data.frame(n, s, b)

Nnun Kopoue:

> df <- data.frame(n=c(2, 3, 5),
s=c("aa", "bb", "cc"),
b= c(TRUE, FALSE, TRUE))



OCHOBHble KOMaHAblI

> df <- data.frame(n=c(2, 3, 5), s=c("aa", "bb", "cc"), b=
c(TRUE, FALSE, TRUE))
> df
ns b
12aa TRUE
2 3 bb FALSE
35cc TRUE
> dfSn # ObpaLueHme K cTonbLy Mo UMEeHW, MOXKHO MCNob30BaTh tab!
(11235
> colnames(df)
[1] "n" "s" "b"
> rownames(df) # Ba)KHO, YTO 3TO UMEHA CTPOK, a He Homepa!
[1] "1" "2" "3"
> dim(df)
[1] 3 3



Mcnonb3oBaHme datal)

> mtcars

mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb
Mazda RX4 21.0 6 160.0 110 3.90 2.620 16.46 0 1 4 4
Mazda RX4 Wag 21.0 6 160.0 110 3.90 2.875 17.02 0 1 4 4
Datsun 710 22.8 4 108.0 93 3.85 2.320 18.61 1 1 4 1
Hornet 4 Drive 21.4 6 258.0 110 3.08 3.215 19.44 1 O 3 1
Hornet Sportabout 18.7 8 360.0 175 3.15 3.440 17.02 0 O 3 2
Valiant 18.1 6 225.0 105 2.76 3.460 20.22 1 O 3 1
Duster 360 14.3 8 360.0 245 3.21 3.570 15.84 0 O 3 4
Merc 240D 24 .4 4 146.7 62 3.69 3.190 20.00 1 O 4 2
Merc 230 22.8 4 140.8 95 3.92 3.150 22.90 1 O 4 2
Merc 280 19.2 6 167.60 123 3.92 3.440 18.30 1 O 4 4
Merc 280C 17.8 6 167.60 123 3.92 3.440 18.90 1 O 4 4
Merc 450SE 16.4 8 275.8 180 3.07 4.070 17.40 0 O 3 3
KomaHoou data() moxcHo nocmompems, KaKue 8b160pKU |

3d2pyrHeHbl 0s19 UCMO/1b308AHUSA



Mcnonb3oBaHme datal)

Build Tc

| ] R data sets @7 line_types.R @7 Unkitled1* || Rdata sets »

Data sets in packages “cluster’:

agriculcure European Union Agricultural
Workforces

animals Attributes of Animals

chorSub Subset of C-horizon of Kola Data

flower Flower Characteristics

plantTraits Flant Species Traits Data

pluton Isctopic Composition Plutonium
Batches

ruspini Fuspini Data

wotes.repub Votes for Bepublican Candidate
in Presidential Elections

xolara Bivariate Data St with 3

Clusters

Data sets in packagese “datasets’:

AirPassengers Monthly Airline Passengesr
Numbers 1949-19g0

BEd=ales Sales Data with Leading
Indicator

Bd=ales. leacd (BEJdsales)
Sales Data with Leading

Indicator

EOD Biochemical Oxvgen Demand

cozZ Carbon Dioxide Uptake in Grass
Flants

ChickWeight Weight wersus age of chicks on




MoxcHo y3Hame o docmyrnHou e8bibopKe bonee
noopobHo

> ?mtcars

B Project: (Mone) ~

Workspace  History

Files Plots Packages Help
R: Maotor Trend Car Road Tests =

micars {datasets} R Documentation

Motor Trend Car Road Tests

Description

The data was extracted from the 1974 Motor Trend US magazine, and comprises fuel consumption and 10
aspects of automobile design and performance for 32 automobiles (1973-74 models).

Usage

mtcars

Format

A data frame with 32 observations on 11 variables.

[, 11 mpg Miles/{US) gallon

[, 2 eyl Number of cylinders

[, 3] disp Displacement (cu.in.)

[, 41 hp Gross horsepower

[, 5] drat Rear axle ratio

[ Elwt  Weight (Ib/1000)

[, 7]1gsec 1/4 mile time

[ 8lvs WS

[ 99 am Transmission (0 = automatic, 1 = manual)
[,10] gear Number of forward gears
. [.11] carb Number of carburetors

Source

Henderson and Velleman (1981), Building multiple regression models interactively. Biometrics, 37, 391—411.



Bbibop cTpOK, cTONbLOB, AYeeK

> mtcars[12,2] # ctpoka 12, ctonbed, 2
[1] 8

> mtcars[8,]
mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb
Merc 240D 24.4 4 146.7 062 3.69 3.19 20 1 0 4 2

> mtcars[1:3,] # cTpokun 1- 3, Bce ctonbupbl

mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb
Mazda RX4 21.0 6 160 110 3.90 2.620 16.46 O 1
Mazda RX4 Wag 21.0 6 160 110 3.90 2.875 17.02 0 1
Datsun 710 22.8 4 108 93 3.85 2.320 18.01 1 1



Bbibop cTpOK, cToNbLOB, AYeeK

> mtcars|,2] # BCe cTpOKKn, ctonbe, 2

[1166468684466888888444488884448684

> mtcars[c(1,13),] # cTtpoku 1 n 13, Bce ctonbLUb!

mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb

Mazda RX4 21.0 6 160.0 110 3.90 2.02 1lo.46 0 1 4
Merc 450SL 17.3 8 275.8 180 3.07 3.73 17.60 0 O 3

> mtcars[c(1,3,7,13),1] # ctpokun 1, 3, 7 n 13, ctonbew, 1

[1] 21.022.8 14.3 17.3



[lobasuTtb cTonbdbel,

> dim(mtnew)
[1] 33 11

> num<-1:33

> mtnew<-cbind(mtnew, num) #n06aBndaem ctonbel,

> mtnew([30:33,]

mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb num
Ferrari Dino 19.7 6 145 175 3.62 2.77 15.50 O 1 5 6
Maserati Bora 15.0 8 301 335 3.54 3.57 14.60 0 1 5 8
Volvo 142E 21.4 4 121 109 4.11 2.78 18.60 1 1 4 2
Lada 21.0 6 150 120 4.00 2.50 16.46 1 1 4 4

30
31
32
33



[106aBUTb CTPOKY

> mthew<-mtcars

> dim(mtnew)

[1] 32 11

> mtnew|1,]
mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb

Mazda RX4 21 6 160 110 3.9 2.62 16.46 0 1 7 7

> newcar<-data.frame(mpg=21, cyl=4, disp=100, hp=80, drat=1, wt=2,
gsec=16, vs=1,am=0, gear=4, carb=1) # data.frame n3 1 crpoku

> mtnew<-rbind(mtnew, newcar) #no6asnaem crpoky

> rownames(mtnew)[33]<-"Lada" #npucsansaem et uma

> mtnew([30:33,]

mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb
Ferrari Dino 19.7 6 145 175 3.62 2.77 15.50 0 1 5 6
Maserati Bora 15.0 8 301 335 3.54 3.57 14.60 0 1 5 8
Volvo 142E 21.4 4 121 109 4.11 2.78 18.60 1 1 4 2
Lada 21.0 6 150 120 4.00 2.50 16.46 1 1 4 4



Jlornyeckune ycnosmua n order

> mtcarsl <- mtcars[mtcarsScyl>4 & mtcarsScyl<8, ]
> mtcarsl

mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb
Mazda RX4 21.0 6 160.0 110 3.90 2.620 16.46 O 1 ut it
Mazda RX4 Wag 21.0 6 160.0 110 3.90 2.875 17.02 0 1 it
Hornet 4 Drive 21.4 6 258.0 110 3.08 3.215 19.44 1 O 3 1
Valiant 18.1 6 225.0 105 2.76 3.460 20.22 1 O 3 1
Merc 280 19.2 6 167.6 123 3.92 3.440 18.30 1 O 4 4
Merc 280C 17.8 6 167.6 123 3.92 3.440 18.90 1 O 4 4
Ferrari Dino 19.7 6 145.0 175 3.62 2.770 15.50 0 1 5 6
> mtcars1[order(mtcars1Sdrat),]

mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb

Valiant 18.1 6 225.0 105 2.76 3.460 20.22 1 O 3 1
Hornet 4 Drive 21.4 6 258.0 110 3.08 3.215 19.44 1 O 3 1
Ferrari Dino 19.7 6 145.0 175 3.62 2.770 15.50 0 1 5 6
Mazda RX4 21.0 6 160.0 110 3.90 2.620 16.46 0 1 4 4
Mazda RX4 Wag 21.0 6 160.0 110 3.90 2.875 17.02 0 1 4 4
Merc 280 19.2 6 167.6 123 3.92 3.440 18.30 1 O 4 4
Merc 280C 17.8 6 167.6 123 3.92 3.440 18.90 1 O 4 4



3agaHue - 2

1.Bbl6paThb 13 Tabaunubl mtcars TonbKo TE
MaLLWHbI, Y KOTOPbIX Bec bonblue 3 TbicAY
dyHTOB

2.[lo6aBuTb cTonbel, - pacxon Tonamea (1/mpg)

3.0T1copTmpoBaTb TabaunLy no pacxoay TON/MBaA



CambIn NpPoCTOnN rpadpuK

>x_data <- ¢(0:10)

>y data <- x_data +5

>plot(x_data, y_data, main ="My Chart Title", xlab ="X", ylab ="Y",
pch=16, col = "red")

My Chart Title
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L
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[MapameTpsbl xlim, ylim

>plot(x_data, y_data, main ="My Chart Title", xlab ="X", ylab ="Y",
pch=16, col = "red", xlim=c(1,7), ylim=c(0, 20))

My Chart Title




JINHNWU

>x<-1:10
>y <- x*x >
> 7 <-X-5

0 20 40 60 80

IIIH
4

> plot(y ~ x, type=“1", col = ‘red’)
> lines(y ~ z, col = ‘blue’)




Scatterplots

10

> x<-rnorm(1000)
> y<-x*x + rnorm(1000, sd=2)
> plot(x, y, pch=19, cex=0.3)



Scatterplots: nobaBum NMHUK

ur |
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> abline(Im(y~x), col="red")
> lines(lowess(y~x), col="blue")



[UCcTOorpammol

S X=rn0rm(1000) Histogram of x
> hist(x, col="blue’)
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Boxplots

> boxplot(mpg~cyl,data=mtcars, main="Car Milage Data", xlab="Number of
Cylinders", ylab="Miles Per Gallon")
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CoxpaHeHue rpaduKa B pann

> png(file="Pictures/boxplot.png”, width=400,
height=350, res=72)
> boxplot(x,y)

> dev.off()

Npyrue popmarbil:
pdf("mygraph.pdf") pdf file: ana nevatu
win.metafile("mygraph.wmf") windows metafile
png("mygraph.png") png file: ans Beba
jpeg("mygraph.jpg") jpeg file: He pekomeHayem
bmp("mygraph.bmp") bmp file

postscript("mygraph.ps") postscript file



3aaaHuA - 3

1.MocTpounTtb scatter plot 3aBucnmocTu
MOLLHOCTMN OT SKOHOMMYHOCTU aBTOMODBOUANS
2.[locTponTb pacnpeaeneHne MoLLHOCTEN

aBTOMObOUNEen
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